



## 马兴瑞在部分区属国有企业调研时强调

# 坚持党建引领 强化改革创新 为推进中国式现代化新疆实践提供有力支撑

新疆日报乌鲁木齐5月17日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:自治区党委书记马兴瑞5月17日在部分区属国有企业调研时强调,要扎实开展主题教育,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述、视察新疆重要讲话重要指示精神,坚持党建引领,深化改革创新,聚焦主业、稳扎稳打,加快发展壮大,切实发挥作用,为扎实推进中国式现代化新疆实践提供有力支撑。

马兴瑞先后调研了新疆边疆宾馆、水利发展投资集团、商贸物流集团、数字新疆产业投资集团、有色集团有色金属研究所。每到一处,都详细听取企业经营发展情况介绍,察看有关展览展示,围绕各企业主营业务发展、企业经营管理、班子和人才队伍建设等重点工作,与企业负责人、干部职工、技术人员等深入交流。他强调,国有企业是国民经济的重要支柱,是新疆高质量发展的重要依托。要围绕新疆发展全局和中心任务担当作为,聚精

会神谋发展、全力以赴促发展,牢牢聚焦主业、务实推动主业、努力做大主业,使国有企业真正成为新疆经济高质量发展的“顶梁柱”。各企业特别是新成立企业要加强现代企业制度建设,完善法人治理结构,健全市场化运行机制,不断提升企业治理水平。

马兴瑞在调研中强调,新疆加快推进中国式现代化建设,需要国资国企更好担当使命任务、切实发挥主力军作用。广大国有企业要在主题教育中持续学深悟透习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述,锚定新疆在强国建设、民族复兴中的战略定位,不断筑牢根基、厚植优势、壮大实力,在新时代新征程上不断创造新业绩。要强化党建引领,坚持和加强党对国有企业的全面领导,充分发挥党组织在企业改革发展中的领导核心作用,聚焦战略安全、产业引领、国计民生、公共服务等功能,持续抓重点、补短板、强弱项,在推动党建与经营双向融合中实现高质量发展。要深化国企改革,实施好新一

轮国企改革深化提升行动,推动国资国企战略性重组、专业化整合,不断优化国有经济布局,理顺管理体制机制,增强国资监管效能,提高改革综合成效,切实增强新疆国资国企核心竞争力。要聚力发展壮大,紧紧围绕新疆打造“八大产业集群”、建设现代化产业体系,努力增强创新能力,持续提升开放水平,加快把区位和能源资源优势转化为产业优势、发展优势,有效保障国家粮食安全和重要农产品供给、能源和关键矿产资源安全,在高质量建设丝绸之路经济带核心区中当主力、挑大梁。要加强建设管理,强化国有企业领导人员经营管理能力提升,深化党风廉政建设,着力建强领导班子,努力打造政治过硬、本领过硬、廉洁过硬的队伍,不断优化营商环境,有效防范化解风险隐患,持续提升国企治理体系和治理能力现代化水平,有效支撑和服务新疆经济社会高质量发展。

哈丹·卡宾、王刚等参加调研。

## “链”上昌吉 融入“丝路”

# 2023年新疆·昌吉“链主”企业产业招商恳谈会召开

曾艳阳出席会议并讲话 郑敏主持

本报讯 记者孙学良报道:5月17日下午,2023年新疆·昌吉“链主”企业产业招商恳谈会在昌吉举行,来自全国各地的企业家朋友走进昌吉、认识昌吉、“链”上昌吉,共谋产业之兴、共商发展之策、共启合作之路。

昌吉州党委书记曾艳阳出席会议并讲话,见证项目签约。

昌吉州党委副书记、代州长郑敏主持会议,昌吉州人大常委会主任马建新、昌吉州政协党组书记马建新出席。

大会邀请了特变电工智能电缆有限公司、新疆其亚铝电有限公司、新疆神火煤电有限公司等11家重点产业链“链主”企业,邀请来自江苏、广东、四川、江西等地的产业链上下游优质企业、行业协会参会。重点推介了昌吉州招商引资优势及产业发展方向,举行了产业链、供应链项目集中签约仪式,共签约投资项目16个,签约总投资额达57.42亿元,总产值约321.25亿元,涵盖了高端装备制造、硅基新能源、铝基新材料等多个领域。

曾艳阳代表昌吉州四套班子向各位企业家的到来表示热烈欢迎,向多年深耕、支持、奉献昌吉州经济社会发展的“链主”企业表示衷心感谢。他说,昌吉州有特殊的政策优势、区位优势、资源优势,有强大的产业基础、企业基础、政策支持,发展优势潜力巨大、空间广阔。“链”上昌吉,机遇无限、机会无限、机缘无限。希望各位企业家多推介昌吉、宣传昌吉、助力昌吉,在昌吉州收获合作、收获友谊,各项事业发展蒸蒸日上。

曾艳阳向广大企业家们恳切地说,昌吉州党委、政府将真心实意、尽心竭力为大家服务,我们承诺把企业家当亲人、当家人,企业的事第一时间接、第一时间办,以最快效率办完、尽最大努力办好。我们承诺无事不打扰,让企业家心无旁骛发展建设,谁挡路谁就让路、谁搅局谁就出局、谁捧场谁就登场。同时,每月都举办产业链招商会,每周都召开企业早餐会,每天、每分、每秒都用心服务企业,惦记挂念企业,真真切切、实实在在为大家服务好。

新疆东方风电、中泰化学阜康能源、浙江嘉善倍斯



5月17日下午,2023年新疆·昌吉“链主”企业产业招商恳谈会在昌吉举行。图为会议现场。

本报记者 何龙 摄

特、南昌荣凯实业等企业家代表在会上发言,他们表示,真心感谢州党委、政府对企业发展的高度重视,提供这样的合作平台,让政企代表共聚一堂,共商合作、共创未来。昌吉州是干事创业、大有作为的热土,作为受邀企业,将以本次合作为契机,进一步拓宽合作空间,推动项目落地生根,千方百计把项目培植好、经营好,促进上下游产业发展。同时,也期待与更多的企业家、投资者和合作伙伴携手合作,共同构建产业新生态,为促进昌吉州经

济社会发展作出积极贡献。

会前,昌吉州重点产业“链主”企业代表和产业链相关企业代表还前往准东经济技术开发区、昌吉国家高新技术产业开发区、阜康市等地参观考察,进企业、看生产线、听介绍、聊合作,现场感受昌吉州经济发展蓬勃脉动。

刘鹤、诺尔买买提·诺尔东、李长江、宋海山、王路平及州直有关部门、县市(园区)党委(党工委)主要负责人等参加会议。